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Анотація. Проведено дослідження перероз-
поділу зусиль у фундаментній плиті складної 
конфігурації в плані при влаштуванні та не 
влаштуванні деформаційних швів між блоками 
малоповерхової будівлі за допомогою числово-
го моделювання за методом скінченних елеме-
нтів (МСЕ). Розглянуто два варіанти фундамен-
тної плити – з влаштуванням та не влаштуван-
ням деформаційних швів.  

Через велику різницю в навантаженнях в рі-
зних приміщеннях та зонах будівлі для запобі-
гання нерівномірності деформації основ в якос-
ті фундаменту було прийнято монолітний залі-
зобетонний фундамент плитного типу товщи-
ною 400 мм. Каркас будівлі – монолітний залі-
зобетонний з вертикальними несучими елемен-
тами у вигляді колон, пілонів та стін, які 
об’єднанні монолітними плитами перекриття, 
які створюють диски жорсткості. 

Основою для плитного фундаменту слугу-
ють піщані ґрунти пилуваті та дрібні, середньої 
щільності з лінзами супісків пластичних.  

Після проведення розрахунків було проана-
лізовано напружено-деформований стан (НДС) 
фундаментних конструкцій будівлі, а саме: 
осідання фундаментної плити, перерозподіл 
згинальних моментів у фундаментній плиті в 
напрямках осі X та осі Y та підібрано відповід-
ну площу робочого армування фундаментної 
плити. В результаті розрахунків було встанов-
лено, що наявність деформаційних швів суттє-
во впливає на перерозподіл зусиль у фундамен-
тній плиті складної конфігурації у малоповер-
хових будівлях. При їх влаштуванні відбуваєть-
ся збільшення згинальних моментів у зонах 
віддалених від стику блоків будівлі з 5% до 20 
%. Суттєве збільшення згинальних моментів 
відбувається в зоні стику блоків будівлі при 

влаштуванні деформаційних швів. В даних зо-
нах зафіксоване збільшення згинальних момен-
тів від 10% до 3-х разів, що суттєво впливає на 
витрати армування фундаментної плити. Також 
показано, що влаштування деформаційних швів 
практично не впливає на максимальні значення 
осідання фундаментної плити.  

Тому для малоповерхових будівель рекоме-
ндовано влаштовувати варіант фундаментної 
плити без деформаційних швів. 

Ключові слова. Плитний фундамент, дефо-
рмаційний шов, згинальні моменти, деформації, 
числове моделювання. 

 
ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ 

 
На сьогоднішній час при створенні реа-

білітаційно-оздоровчих комплексів частіше 
за все зводять малоповерхові будівлі для 
поєднання їх габаритних розмірів з навко-
лишнім середовищем та «вписуванням» 
даних будівель у рельєф майданчика будів-
ництва. Досить часто для забезпечення фу-
нкціонального призначення будівель вико-
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нують їх складної конфігурації в плані 
(Рис. 1, 2, 3). В даних умовах зводять як 
будівлі для відпочинку, так і будівлі для 
господарсько-побутових потреб. Об’єктом 
дослідження в даній роботі є саме госпо-
дарсько-побутовий корпус. Дана будівля 
складається з трьох блоків, які доповнюють 
одна одну та створюють єдиний замкнутий 
комплекс для задоволення покладених на 
дану будівлю потреб. Для таких будівель 
найчастіше влаштовують фундаменти не-
глибокого закладання і особливих проблем 
з їх розрахунком та проектуванням не ви-
никає. Але в умовах складних ґрунтових 
умов виникає потреба у влаштуванні плит-
них фундаментів. А так як дані будівлі час-
то бувають складними по конфігурації в 
плані, то виникає ряд питань, які необхідно 
вирішити при дослідженні напружено-
деформованого стану даних фундаментів. 
Самими частішими питаннями для вирі-
шення є: 
- Вибір товщини фундаментної плити, яка 

впливає на витрати матеріалів та загаль-
ну вартість фундаментів. 

- Прийняття рішення про необхідність 
влаштування деформаційного шва між 
блоками складної по конфігурації в пла-
ні малоповерхової будівлі.  

- Встановлення перерізу вертикальних 
несучих елементів для забезпечення їх 
міцності та надійності, а також загальної 
стійкості будівлі. 

- Вибір несучого шару основи та розробку 
рекомендацій для його підготовки. 

- Вибір методу розрахунку. 
- Встановлення моделі деформування ґру-

нтового середовища для забезпечення 
отримання коректних результатів розра-
хунків. 

- Вибір розмірів ґрунтового масиву при 
розробці скінчено-елементної моделі бу-
дівлі. 
В даній роботі наведено дослідження пе-

рерозподілу зусиль у фундаментній плиті 
складної конфігурації в плані при наявності 
або відсутності деформаційних швів між 
блоками будівлі (Рис. 1, 2). Тому що 
прийнятий варіант фундаментної плити 
безпосередньо впливає на витрати її арму-

вання, що визначає кінцеву вартість влаш-
тування фундаментів. Оскільки за архітек-
турним задумом для гармонійного поєд-
нання в загальний ансамбль забудови скат-
на покрівля об’єкту дослідження має бути 
суцільна, без розрізання деформаційними 
швами з фронтонними стінами. Тому вини-
кає ще однин важливий аспект досліджен-
ня: вплив різниці осідань окремих блоків 
будівлі на прояв деформацій у конструкці-
ях покрівлі, де поява тріщин не допустима, 
щоб унеможливити замочування внутріш-
нього простору будівлі атмосферними опа-
дами. 

Наведені питання потребують додатко-
вого дослідження і обґрунтованого прий-
няття рішень, на перший погляд, у простих 
будівлях. 

 
АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ 
 
Дослідженнями перерозподілу зусиль у 

фундаментній плиті складної конфігурації 
займалося багато вчених. Так, у роботі 
Винникова Ю.Л., Харченка М.О., Марчен-
ка В.І., Ларцевої І.І [1, 2] автори роблять 
акцент на використанні коректних моделей 
деформування ґрунтової основи, які опи-
сують зміну параметрів ґрунтів та етапи 
завантаження та розвантаження плитних 
фундаментів при виконанні числових роз-
рахунків за методом скінченних елементів 
(МСЕ).  

У роботі [4] автором проведені чисельні 
дослідження напружено-деформованого 
стану фундаментних плит, використовуючи 
у розрахункової моделі плиту на пружній 
основі та наголошено на коректність вста-
новлення коефіцієнтів жорсткості основи.  

В роботі [5] М.В.Корнієнка, В.В.Жук, 
І.С.Чегодаєва, С.В.Поклонського наведено 
експериментальні дані про спостереження 
за деформаціями комплексу будинків на 
плитних фундаментах. Показано важли-
вість таких дослідних даних для підвищен-
ня ефективності проектування фундамент-
них конструкцій.  

У статті [6] І.В.Маєвської, Н.В.Блащук, 
Г.В.Маєвського проведено дослідження 
впливу товщини і форми фундаментної   
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Рис.1. Загальний вигляд несучих конструкцій будівлі. 
Fig.1. General view of bearing structures of the building. 

 
 
 

 
  

Рис.2. Загальний вигляд несучих конструкцій підвалу будівлі. 
Fig.2. General view of bearing structures of the basement of the building. 
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Рис.3. Характерний розріз будівлі. 
Fig.3. Characteristic section of the building. 

 
 

плити на розподіл внутрішніх зусиль та 
показники витрат матеріалів, вартість та 
трудомісткість. Авторами було встановле-
но, що найбільш оптимальним є плитний 
фундамент з мінімальною товщиною пли-
ти. 

У роботах [8, 3] наведено проблемні пи-
тання при влаштуванні плитних фундамен-
тів для зерносушильних комплексів при 
змінному навантаженні.  

В дослідженні Бойка І.П, Носенка В.С., 
Підлуцького В.Л. [9] наведені питання ви-
бору габаритів ґрунтового масиву при про-
веденні числового моделювання та їх вплив 
на перерозподіл зусиль у фундаментній 
плиті висотного будинку. 

 
МЕТА РОБОТИ 

 
Дослідити характер перерозподілу зу-

силь у фундаментній плиті складної конфі-
гурації в плані при влаштуванні та не вла-
штуванні деформаційних швів між блоками 
малоповерхової будівлі за допомогою чис-
лового моделювання за методом скінчен-
них елементів (МСЕ).  

 

 
ОСНОВНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 
Дослідження перерозподілу зусиль у 

фундаментній плиті складної конфігурації 
у малоповерхових будівлях виконано на 
реальній споруді, а саме на господарсько-
побутовому корпусі реабілітаційно-
оздоровчого комплексу, який знаходиться в 
стм. Козин Київської області. Дана будівля 
складається з трьох блоків (Рис. 1-3), які 
доповнюють одна одну та створюють єди-
ний замкнутий комплекс. Всі три блоки 
мають різні висоти поверхів та різні габа-
ритні розміри в плані, що ускладнює дану 
будівлю з конструктивної точки зору. В 
блоці 1 передбачається заїзд вантажних 
автомобілів, тому має бути враховане від-
повідне навантаження при розрахунках не-
сучих конструкцій будівлі. В плані блоки 
будівлі досить широкі, що створює особли-
ві вимоги до проектування несучих конс-
трукцій покрівлі, що вимагає досить поту-
жних перерізів кроквяних систем, а також 
необхідно передбачити металеві несучі 
опорні підкроквяні ноги. В блоці 3 через 
неможливість влаштувати проміжних опор 
для покрівлі виникає великий проліт, тому 
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тут передбачено металеву несучу раму, по 
якій влаштовано кроквяну систему покрів-
лі. Все це вимагає розробити надійний та 
міцний несучий каркас будівлі.  

Тому конструктивна схема будівлі - дво-
поверхова залізобетонна каркасна будівля з 
підвалом під всією плямою забудови, зага-
льними розмірами 65,9 х48,4 м. 

Враховуючи дані геологічних вишуку-
вань (неоднорідний склад грунтів основи 
під будівлею – лінзи, тощо) та велику різ-
ницю в навантаженнях в різних приміщен-
нях та зонах будівлі для запобігання нерів-
номірності деформації основ в якості фун-
даменту було прийнято монолітний залізо-
бетонний фундамент плитного типу тов-
щиною 400 мм. Вертикальні несучі елемен-
ти - монолітні залізобетоні колони, пілони 
та стіни, які забезпечують просторову жор-
сткість будівлі. Перекриття - монолітні за-
лізобетонні плити товщиною 200-250 мм. 
Сходи також передбачено монолітними 
залізобетонними. Розташування несучих 
елементів будівлі наведено на Рис. 1-3.  

Згідно інженерно-геологічних вишуку-
вань в геологічній будові території до роз-
віданої глибини 15,0 м приймають участь 
четвертинні алювіальні відклади, які перек-
риті насипними ґрунтами незначної потуж-
ності. У літологічному відношенні це в пе-
реважній більшості піски пилуваті та дріб-
ні, середньої щільності та щільні, а також 
подеколи зустрінуті супіски пластичні з 
лінзами піску. Рівень ґрунтових вод (РГВ) 
встановлений на глибині 5,0-5,4м від пове-
рхні. Водовмістними ґрунтами служать 
алювіальні піски (ІГЕ-3). Характерний ін-
женерно-геологічний розріз будівельного 
майданчика наведено на Рис. 4. В Табл. 1 
представлено основні фізико-механічні ха-
рактеристики ґрунтів основи. 

Скінченно-елементна модель включає в 
себе всі елементи несучого каркасу будівлі 
та фундаментів (Рис. 6), а також об’ємний 
ґрунтовий масив (Рис. 5). Ґрунтова основа 
задавалася як суцільне багатошарове 
об’ємне середовище, в якому враховані 
нашарування ґрунтів та їх фізико-механічні 
характеристики. Грунт у розрахунковій 
схемі заданий як модель пружного середо-

вища, в якому враховані щільність грунту 
ρ, коефіціент Пуассона ν, модуль загальних 
деформацій E. Низ ґрунтового масиву об-
межений площиною, яка закріплена від 
вертикальних переміщень (вважається, що 
осіданнями можна знехтувати на цій гли-
бині). Також в’язі накладені на бічні пло-
щини, дані граничні умови перешкоджають 
нормальним переміщенням. Виконувалося 
згущення сітки по периметру конструкцій 
будівлі та безпосередньо під фундамент-
ною плитою. Розташування, потужність та 
механічні властивості ґрунтових шарів від-
повідають даним інженерно-геологічних 
вишукувань.  

Розрахунки напружено-деформованого 
стану фундаментних конструкцій з ґрунто-
вою основою проводилися шляхом число-
вого моделювання взаємодії елементів сис-
теми «основа-фундамент-споруда» за мето-
дом скінченних елементів у тривимірній 
пружній постановці з використанням про-
грамного комплексу Simulia Abaqus. 

Навантаження від власної ваги каркасу 
будівлі та оздоблюваних матеріалів задане 
через питому вагу відповідних матеріалів 
конструкцій. Корисне навантаження задане 
у вигляді рівномірно-розподіленого. Крок-
вяна система задана через несучі металеві 
рами каркасу покрівлі, на які опирається 
конструкція покрівлі через «натягнуту» 
мембрану покриття з відповідним наванта-
женням.  

В процесі дослідження аналізувалися на-
ступні результати: осідання фундаментної 
плити (Рис.7), згинальні моменти у фунда-
ментній плиті в напрямку осі X та осі Y 
(Рис.8, 9). Порівняння результатів розраху-
нків в конкретних точках фундаментної 
плити представлено у вигляді гістограм на 
Рис.10 та Рис.11.   

В роботі було проведено розрахунки 
двох варіантів фундаментної плити склад-
ної конфігурації в плані: a) без деформа-
ційного шва (ДШ) та b) з деформаційним 
швом (ДШ) між блоками малоповерхової 
будівлі. Здавалося б таке питання для такої 
малоповерхової будівлі і не серйозне, але 
розглянувши наступні питання стає зрозу-
мілим про необхідність дослідження. 
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Рис.4. Інженерно-геологічний розріз майданчика будівництва та посадка будівлі. 
Fig.4. Engineering-geological section of the Зconstruction site and landing of the building. 

 
 
Табл. 1. Показники фізико-механічних властивостей ґрунтів будівельного майданчика 
Table 1. Indicators of physical and mechanical properties of the soils of the site 

 

№ 
ІГЕ 

Щільність 
ґрунту, 
г/см3 

Природна 
вологість, 

д.о. 

Коефіцієнт 
пористості, 

д.о. 

Кут внутріш-
нього тертя, 
градуси 

Питоме 
зчеплення, 

кПа 

Модуль 
деформації,  

МПа 

ρ W e φ c E 

1 - 0,23 - - - - 

2 1,76 0,09 0,650 30 4 18 

3 1,74 0,10 0,650 32 2 28 

4 1,86 0,22 0,740 25 13 12 

5 2,05 0,12 0,550 36 4 38 
 

Примітка. Найменування ґрунтів: 
ІГЕ-1: Ґрунтово-рослинний шар  - пісок дрібний, гумусований, малого ступеня водонасичення. 
ІГЕ-2: Пісок пилуватий, середньої щільності, малого ступеню водонасичення з прошарками піску 
дрібного та лінзами супіску. 
ІГЕ-3: Пісок дрібний, середньої щільності, від малого ступеню водонасичення (вище РГВ) до на-
сиченого водою (нижче РГВ) з прошарками піску пилуватого. 
ІГЕ-4: Супісок пластичний з лінзами піску. 
ІГЕ-5: Пісок дрібний, щільний, насичений водою з прошарками піску пилуватого. 
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Рис.5. Скінченно-елементна модель будівлі з ґрунтовим масивом. 
Fig.5. Finite-element model of a building with a soil massif. 

 
 
 

 

 
  

Рис.6. Скінченно-елементна модель несучих конструкцій будівлі. 
Fig.6. Finite-element model of bearing structures of the building. 
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Необхідність дослідження даного питан-
ня виникло з наступних міркувань: 
- з одного боку влаштування деформацій-

них швів потрібне, так як будівля досить 
протяжна з відгалуженими у плані час-
тинами і присутня велика відмінність у 
навантаженні між її блоками. Тому для 
кращої роботи фундаментів пропонував-
ся варіант з влаштуванням деформацій-
ного шва;  

- з іншого боку будівля складної конфігу-
рації в плані з суцільною покрівлею, яка 
дуже чутлива до різниці осідань різних 
блоків і поява деформацій у вигляді трі-
щин на покрівлі призведе до замочуван-
ня внутрішнього простору атмосферни-
ми опадами і тому для «перехоплення» 
цих деформацій краще зробити залізобе-
тонні конструкції стін підвалу, фундаме-
нтної плити і перекрить суцільними без 
деформаційних швів. Це, в свою чергу, 
дасть змогу сприйняти ними і перероз-
поділити додаткові напруження, які ви-
никнуть в результаті різниці осідань різ-
них блоків та не допустити прояву дефо-
рмацій покрівельного килиму. 

В результаті проведених розрахунків 
встановлено, що максимальні значення вер-
тикальних деформацій фундаментної плити 
(осідання) не змінюються та становлять 
18,0 мм, а от в зоні стику блоків будівлі 
відрізняються – у варіанті з деформаційним 
швом осідання зменшуються до 30 % 
(Рис.7, Рис.10). У варіанті без деформацій-
ного шва «важчий» блок 1 «привантажує» 
за собою більш «легкі» блоки 2 і 3, тому 
осідання в даних зонах є більшими. Зага-
лом відносна різниця осідань між різними 
блоками не перевищує допустимих зна-
чень, а додаткові розтягуючі напруження 
від цієї різниці осідань можна сприйняти 
відсотком армування в межах економічно 
доцільних значень (див. значення згиналь-
них моментів на Рис.8,9). А, отже, це до-
зволяє зробити будівлю без деформаційних 
швів і сприйняти додаткові напруження від 
різниці осідань сумісною роботою перек-
рить і фундаментною плитою, які утворю-
ють так звану просторову «балку Виренде-
ля» та не доводити їх до конструкцій покрі-
влі. 

 
 

          a)                                                                                  b) 

 
  

Рис.7. Ізополя вертикальних деформацій фундаментної плити (S, мм): a) без деформаційного шва 
(ДШ);  b) з деформаційним швом (ДШ). 

Fig.7. Isofields of vertical deformations of the foundation slab (S, mm): a) without deformation seam;  
b) with a deformation seam. 
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          a)                                                                                  b) 

 
  

Рис.8. Ізополя згинальних моментів у фундаментній плиті в напрямку осі X (Мx, кН м/м):  
a) без деформаційного шва (ДШ);  b) з деформаційним швом (ДШ). 

Fig.8. Isopoly of bending moments in the foundation slab in the direction of the X axis (Мx, кN m/m): 
a) without deformation seam;  b) with a deformation seam. 

 
 

          a)                                                                                  b) 

 
  

Рис.9. Ізополя згинальних моментів у фундаментній плиті в напрямку осі Y (Мy, кН м/м):  
a) без деформаційного шва (ДШ);  b) з деформаційним швом (ДШ). 

Fig.9. Isopoly of bending moments in the foundation slab in the direction of the Y axis (Мy, кN m/m): 
a) without deformation seam; b) with a deformation seam. 
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Рис.10. Осідання фундаментної плити, мм. 
Fig.10. Settlement of the base plate, mm. 

 
 

          a)                                                                                  b) 

   
  

Рис.11. Згинальні моменти у фундаментній плиті (кН м/м): a) в напрямку осі Х (Мх) в зоні стику 
блоків 1-3; b) в напрямку осі Y (Мy) в зоні стику блоків 1-2. 

Fig.11. Bending moments in the foundation slab (кN m/m): a) in the direction of the X axis (Мх) in the area 
of blocks 1-3; b) in the direction of the Y axis (Мy) in the area of blocks 1-2. 

 
 
Також було проаналізовано зміну згина-

льних моментів у фундаментній плиті без 
деформаційного шва та з деформаційним 
швом. Результати наведені на Рис.8, 9, 11. 
В результаті розрахунків було встановлено, 
що в зонах фундаментної плити віддалених 
від стику блоків максимальні значення зги-

нальних моментів практично не змінюють-
ся та відрізняються в межах 5%. Значна 
відмінність спостерігається в зонах в без-
посередній близькості біля стику блоків 
будівлі (зона влаштування деформаційних 
швів). Встановлено, що при влаштуванні 
деформаційного шва значення згинальних 
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моментів збільшуються як в нижній, так і у 
верхній зонах фундаментної плити, що 
приводить до збільшення її армування та 
збільшення вартості. Дане збільшення зна-
ходиться в межах від 10% до 3-х разів. 

При аналізі згинальних моментів у фун-
даментній плиті в напрямку осі X в зоні 
стику блоків 1-3, то видно, що при влашту-
вання деформаційного шва значення моме-
нту в нижній зоні збільшується на 192%, а 
у верхній зоні на 39 %. В місці стику блоків 
1-2 значення згинального моменту у ниж-
ній зоні змінюється з 159 кН м/м на 260 
кН м/м (а це збільшення на 63 %); у верхній 
зоні також відмічається збільшення на 65 % 
- з 89 кН м/м на 54 кН м/м.  

Якщо ж розглянути картину перерозпо-
ділу згинальних моментів у фундаментній 
плиті в напрямку осі Y в зоні стику блоків 
1-2, то видно, що при влаштування дефор-
маційного шва значення моменту в нижній 
зоні збільшується лише на 5%, а у верхній 
зоні на 14 %, а в зоні стику блоків 1-3 від-
мічається зміна знаку згинальних моментів, 
розтягнута верхня зона переходить у розтя-
гнуту нижню зону. Але тут варто відмітити, 
що самі значення є не великими та перек-
ривається фоновою робочою арматурою. В 
різних точках блоку 1 також відмічено збі-
льшення значення згинального моменту як 
в верхній так і в нижній зонах, наприклад у 
верхній значення збільшується до 17 % (з 
67  кН м/м до 78  кН м/м). 

Всебічний аналіз результатів досліджень 
дозволяє проектувати надійні та економічні 
рішення плитних фундаментів малоповер-
хових будівель складної конфігурації в 
плані. 

 
ВИСНОВКИ ТА РЕКОМЕНДАЦІЇ 

 
Проведені дослідження дають змогу 

зробити наступні висновки: 
Встановлено, що наявність деформацій-

них швів суттєво впливає на перерозподіл 
зусиль у фундаментній плиті складної кон-
фігурації у малоповерхових будівлях. 

Досліджено, що при влаштуванні дефо-
рмаційних швів у фундаментній плиті від-
бувається збільшення згинальних моментів 

у зонах віддалених від стику блоків будівлі 
з 5% до 20 %. 

Встановлено, що суттєве збільшення 
згинальних моментів відбувається в зоні 
стику блоків будівлі. В даних зонах зафік-
соване збільшення згинальних моментів від 
10% до 3-х разів, що суттєво впливає на 
витрати армування фундаментної плити. 

Показано, що влаштування деформацій-
них швів практично не впливає на макси-
мальні значення осідання фундаментної 
плити. При влаштуванні деформаційних 
швів осідання менших за розмірами та лег-
ших за загальною вагою блоків будівлі 
зменшуються до 30%, але дані значення є 
не критичними та не виходять за межі до-
пустимих значень. При цьому відносна різ-
ниця осідань між різними блоками не пере-
вищує допустимих значень. 

Влаштування будівлі без деформаційних 
швів та сприйняття додаткових напружень 
від різниці осідань за рахунок сумісної ро-
боти монолітних залізобетонних перекрить 
і фундаментної плити, які утворюють так 
звану просторову «балку Виренделя», дає 
змогу не допустити дані деформації до по-
крівлі та запобігти появі тріщин і замочу-
вання внутрішнього простору споруди ат-
мосферними опадами. 

Тому, зважаючи на всі фактори, для ма-
лоповерхових будівель при влаштуванні 
плитних фундаментів складної конфігурації 
в плані рекомендовано влаштовувати варі-
ант фундаментної плити без деформацій-
них швів. Таке рішення призводить до еко-
номії витрат матеріалів на влаштування  
фундаментної плити без зниження її надій-
ності.  
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Investigation of force redistribution in the 
foundation slab of complex configuration in 

low-rise buildings 
 

Vasyl Pidlutskyi, 
Oleksandr Lytvyn 

 
Summary. A study of the redistribution of 

forces in the foundation slab of a complex configu-
ration in the plan for the installation and non-
installation of deformation seams between blocks 
of low-rise building using numerical simulation by 
the finite element method (FEM). Two variants of 
the foundation slab are considered - with the instal-
lation and non-installation of deformation seams. 

Due to the large difference in loads in different 
rooms and areas of the building to prevent uneven 
deformation of the bases as a foundation was 
adopted monolithic reinforced concrete foundation 
slab type with a thickness of 400 mm. The frame 
of the building is monolithic reinforced concrete 
with vertical load-bearing elements in the form of 
columns, pylons and walls, which are united by 
monolithic floor slabs, which create stiffness disks. 

The basis for the slab foundation are sandy soils 
dusty and small, medium density with lenses of 
plastic sands. 

After the calculations, the stress-strain state 
(SSS) of the foundation structures of the building 
was analyzed, namely: subsidence of the founda-
tion slab, redistribution of bending moments in the 
foundation slab in the X and Y directions and se-
lected the appropriate area of working reinforce-
ment of the foundation slab. As a result of calcula-
tions, it was found that the presence of deformation 
seams significantly affects the redistribution of 
forces in the foundation slab of complex configura-
tion in low-rise buildings. When installing them, 
there is an increase in bending moments in areas 
away from the junction of building blocks from 5% 
to 20%. A significant increase in bending moments 
occurs in the joint zone of the building blocks 
when installing deformation seams. In these areas, 
an increase in bending moments from 10% to 3 
times, which significantly affects the cost of rein-
forcement of the foundation slab. It is also shown 

that the device of deformation seams practically 
does not affect the maximum values of subsidence 
of the foundation slab. 

Therefore, for low-rise buildings it is recom-
mended to arrange a version of the foundation slab 
without deformation seams. 

Key words. Slab foundation, deformation 
seam, bending moments, deformations, numerical 
modeling. 
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